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Kamervragen Meulenkamp (VVD) over mogelijk maken 
resomeren met kenmerk 2024Z05224

Aanleiding
U hebt op 27 maart Kamervragen ontvangen van het lid Meulenkamp over het 
mogelijk maken van alkalische hydrolyse

Geadviseerd besluit
Ondertekenen bijgaande brief ter beantwoording van de Kamervragen. 

Kern
- In de kabinetsreactie van 2020 op het advies van de Gezondheidsraad 

over de toelaatbaarheid van nieuwe vormen van lijkbezorging heeft het 
kabinet aangekondigd alkalische hydrolyse wettelijk toe te staan naast 
begraven en cremeren, na positief advies hierover van de 
Gezondheidsraad.  

- De Kamervragen gaan over de voortgang en urgentie van het mogelijk 
maken van alkalische hydrolyse. De beantwoording sluit grotendeels aan 
op de eerdere lijn: het toestaan van alkalische hydrolyse vergt wettelijke 
regeling als onderdeel van de modernisering van de Wlb, waarbij de inzet 
is dat dit spoedig, maar ook zorgvuldig gebeurt. 

- In de Kamervragen wordt gesproken over ‘resomeren’. Deze term is 
afkomstig van het bedrijf Resomation dat machnies maakt voor alkalische 
hydrolyse. In navolging van de Gezondheidsraad gebruiken wij de 
neutrale term alkalische hydrolyse.  

- Op 26 april wordt een rapport openbaar over de duurzaamheid van 
alkalische hydrolyse. We kondigen bij de beantwoording aan de Tweede 
Kamer te gaan informeren over dit rapport. 

- De vragen zijn gesteld aan u en aan de staatsecretaris I&W. Binnen I&W 
hoort dit onderwerp echter bij de minister. De beantwoording zal ook aan 
hem worden voorgelegd. 

Toelichting

Politieke context
- Op 15 september heeft het toenmalige lid Strolenberg (net als het lid 

Meulenkamp van de VVD) ook vragen gesteld over de voortgang en 
urgentie van alkalische hydrolyse (zie bijlage). 

- De SGP ziet in haar verkiezingsprogramma van 2023 geen ruimte voor



Pagina 2 van 2

Onze referentie
2024-0000214169

Datum
8 april 2024

uitbreiding van de vormen van lijkbezorging voor resomeren en andere 
vormen van (chemische) vernietiging.

- Via maatschappelijke correspondentie komen soms verzoeken binnen om 
alkalische hydrolyse mogelijk te maken.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Bijlagen

Volgnummer Naam Informatie

1 Kamerbrief beantwoording 
Kamervragen Meulenkamp over 
mogelijk maken resomeren

 

2 Kamerbrief beantwoording 
Kamervragen Strolenberg over 
artikel ‘çrematorium is van het 
gas af’

3 Kamervragen Meulenkamp over 
mogelijk maken resomeren




